

ОРГАН  
ЛЕНИНСКОГО КУЗНЕЦКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Город Ленинск-Кузнецкий  
Новосибирской области.

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

## БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ ОБМОЛОТ И ХЛЕБОСДАЧУ

В социалистическом соревновании среди районов Новосибирской области наш Ленинский район отстает от части районов по косовице, скирдование, обмолоту хлебов и хлебосдаче.

На 10 сентября он занимал по косовице 14 место, хлебосдаче 18. Не к лицу большевикам Ленинского района — хранителям ордена Ленина и переходящего красного знамени обкома ВКП(б) и облисполкома отставать в работе.

Первый этап — косовица хлебов в большинстве колхозов района закончена, но этого еще недостаточно. Укосил урожай, сохрани его от потерять и порчи. Во-время выполнения плана обязательных поставок и наступают на зерно засыпь на семена, создай фонды, установленные государством, а затем приступай к распределению доходов по трудодням.

Огромную работу нужно провести в колхозах района. Еще свыше одной трети урожая находится в снопах и скирдах. В отдельных сельхозартилях скирды промокли. Зерно в снопах и в кучах согревается, начинает прорастать.

На полях колхозов «Красный хлебороб», имени Ленина и в ряде других зерно в валках и скирдах растет. Несмотря на такое тревожное положение, директора МТС не дают мотоциклы для обмолота хлеба в данных колхозах. Тревожное положение с намолоченным зерном. В сельхозартилях «Восход», «1 мая», Краснинского сельсовета, и других скопилось огромное количество зерна, намолоченного комбайнами. Оно лежит под открытым небом, начинает согреваться и портиться. Руководители недостаточно принимают мер к хранению урожая.

Одной из важнейших мер борьбы за сохранение качества зерна является круглосуточная молотьба на молотилках и комбайнах, расстановка промоченных снопов для пропаривания, беспрерывное перелопачивание зерна. Все зерносушилки пустить на круглосуточную сушку, использовать под сухое зерно все пустующие помещения. Установить тщательный контроль за выполнением данных мероприятий.

Самое главное — повысить ответственность партийной и комсомольской организации, каждого коммуниста, каждого колхозника за сохранение колхозного хлеба. Ни одного килограмма не должно быть испорченного зерна. За сохранение его отвечают коммунисты, руководители колхозов, МТС и сельхозартели.

Неуклонно выполнять первую заповедь — лучший хлеб — государству. Сентябрь — решающий месяц в хлебопоставках, и установленный график

хлебосдачи нужно безоговорочно выполнить по каждому колхозу и совхозу.

Неплохо справляются с работами колхозы Байкальской МТС (директор тов. Гаврилов). Они на 15 сентября годовой план обязательных поставок и наступают на работу МТС выполнили на 55,6 процента. Сильно отстают колхозы Краснинской МТС (директор тов. Андроненко), выполнившие хлебопоставки на 26,6 процента.

В чем здесь дело. Почему отстают краснинцы? Исключительно потому, что руководители большинства артелей во главе с директором МТС до последнего времени уделяли хлебопоставкам второстепенное значение, в результате чего получилось сильное отставание.

Где по-настоящему, по-большевистски отнеслись к выполнению первой заповеди, там и видны результаты. Сельхозартели «Страна Советов» (председатель тов. Мешалкин), «Красный таежник» (председатель тов. Кузнецова), «Луч» (председатель тов. Ежов), Ариничевского сельсовета, — самые дальние, отстоящие на 65 километров от элеватора, но они в Краснинской МТС по хлебосдаче заняли первые 3 места, на 15 сентября выполнили годовой план на 44—47 процентов.

А близлежащие колхозы «Искра-колос» (председатель тов. Столяров), «Новоисточный» (председатель тов. Баранов), «Победа» (председатель тов. Кочетков) сдали хлеба на 15—20 процентов.

Такое медленное выполнение плана можно объяснить только нежеланием и оттягиванием под всяческими причинами — хлеб сырой, прогорклый, проросший и прочее. Сентябрь — решающий месяц, и в оставшееся время хлебопоставки нужно выполнить безо всяких на то причин и отговорок по каждому колхозу, МТС и совхозу.

Передовым в районе по хлебосдаче идет колхоз «Труд нацмен» (председатель тов. Панков), выполнивший годовой план на 91,5 процента. Следом за ним идут «Ленинский ударник», «Магнитострой» и другие.

Условия работы, погода для всех были одинаковы, но по разному работали колхозы. Там, где председатели артелей, партийно-комсомольские организации все внимание уделили уборке и сдаче хлеба государству, там и при плохой погоде добились прекрасных результатов.

Задача каждого партийного и непартийного большевика, каждого руководителя МТС, совхоза, сельсовета — добиться точного выполнения графика молотьбы и хлебосдачи. Эту задачу большевики колхозов и совхозов нашего района должны выполнить с честью.

## ПЕРЕДОВИКОВ УБОРКИ ПРЕМИРОВАЛИ

На днях дирекция Худяшевской МТС премировала лучших трактористов и комбайнёров, показавших высокую производительность труда на уборке.

За хорошую работу тракторного отряда, выразившуюся в 769 гектаров на 15-сильный трактор и экономию горючего — в 1718 килограммов, бригадир тов. И. Ротова премировали карманными часами. Также премирован карманными часами

М. Варенов.



По постановлению районного комитета партии и районного совета депутатов трудящихся заносятся на районную доску почета передовые колхозы, тракторные и полеводческие бригады, комбайновые агрегаты и комбайнёры, звенья, стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда на уборке урожая:

43. Мусохоровский сельхисполком (председатель тов. Коныктов Д. Д.), выполнивший план мобилизации средств на 180 процентов.

44. Тарабаринский сельхисполком (председатель тов. Кочетков А. И.), выполнивший план мобилизации средств за 3 квартал на 151,6 процента.

45. Чусовитинский сельхисполком (председатель тов. Коростелев М. Ф.), выполнивший план мобилизации средств за 3 квартал на 134,6 процента.

46. Новогородецкий сельхисполком (председатель тов. Давыдов А. К.), выполнивший план мобилизации средств за 3 квартал на 134 процента.

47. Колхоз «Новая жизнь», Майского сельсовета (председатель тов. Никифоров), закончивший косовицу хлебов на 7 сентября, посев озимых на 100 процентов, скирдование соломы на 200 гектарах.

48. Комбайновый агрегат тов. Томашевского А. А. (Байкальская МТС): Томашевский — комбайнёр, Плетнев — штурвалный, Шамин — тракторист, скажший на комбайне «Коммунар» в колхозе «Новая жизнь» 240 гектаров с хорошим качеством работы.



## О ПЕРЕХОДЯЩИХ КРАСНЫХ ЗНАМЕНАХ ОБКОМА ВКП(б) И ОБЛИСПОЛКОМА, РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА

Постановление бюро Ленинск-Кузнецкого райкома ВКП(б) и исполнительного комитета районного совета депутатов трудящихся

Постановили: 1. Переходящее районное красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома и переходящее знамя обкома ВКП(б) и облисполкома находящиеся на хранении в Худяшевском сельхисполкоме за затяжку уборки и медленную сдачу хлеба ценою средств 3 квартала на 159

процентов.

3. Передать районное красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома Егозовскому сельхисполку, выполнившему на 13 сентября 1940 года косовицу хлебов на 100 процентов, хлебосдачу государству на 51,2 процента, посев озимых на 100 процентов, мобилизацию средств 3 квартала на 119

процентов.

Секретарь РК ВКП(б)

И. Селивановский.

Председатель райисполкома

Ф. Дурсенев.



Звено тов. Жупикова А. Ф., из колхоза «2-й большевистский сев», на участке в 16 га получило урожай по 23 центнера с гектара. На снимке: звеньевой тов. Жупиков А. Ф. сдает намолоченное на его участке зерно для отправки государству.

Отдел клише, Сов. Сибири.

## Полностью сохранить семенной материал

На основании постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) все посевы в 1941 году должны производиться сортовыми семенами высокосортной чистоты.

Для осуществления этого постановления колхозы нашего района имеют полную возможность. Но ряд руководителей колхозов к этому политально-хозяйственному вопросу относится преступно, надеясь исправить свою халатность получением семян из других колхозов и государственных организаций. К таким руководителям колхозов относятся председатель артели имени 17 партсъезда тов. Чечельников и бригадир Голошумов. В колхозе было намолочено 800 центнеров овса «Победа» первой категории. Высоко-кондиционным сортовым овсом кроме своего хозяйства они должны были обеспечить и ряд других колхозов, но вследствие расхлябанности этих руководителей весь овес на току был намочен дождями, согрелся и, как семенной материал, пришел в негодность. В этом же колхозе снопы гниют в скирдах.

В семеноводческой сельхозартели «2-й большевистский сев» из-за невыполнения договора Худяшевской МТС убрано комбайнами только 174 гектара семеноводческого посева вместо 300 по договору. Остальной посев скопен простейшими машинами. Весь хлеб находится в суслонах и начинает прорастать. Дождевая и теплая погода сентября способствует прорастанию зерна в снопах.

Все колхозы, специалисты МТС должны поставить перед собой задачу сохранить все зерно от прорастания, обратив особое внимание на сохранение семенного зерна.

Нужно использовать каждую минуту хорошего времени для скирдования и молотьбы.

Все посевы на семенных участках должны скирдовать и молотиться из снопов в первую очередь.

Проросшие снопы в суслонах при обмолоте и скирдование должны молотиться и скирдовать отдельно, а снопы, ранее заскирдованые, должны, во избежание прорастания, из скирд удалены.

Вопрос о выполнении постановления партии и правительства о сортовых посевах в деле повышения урожая является священным долгом для каждого руководителя колхоза, специалиста МТС и района. И мы должны его выполнить.

Старший агроном района

Д. Дмитриев.

## ПОДПИСКУ НА ЗАЕМ ОПЛАТИЛИ ПОЛНОСТЬЮ

Колхозники сельхозартели «Первомайский день» заем третьей пятилетки (выпуск 3 года) оплатили полностью. Всего подписчиков 105 человек, сумма уплаты составляет 9810 рублей, т. е. по 93,5 рубля в среднем на каждого подписчика.

Лучшие из подписчиков И. Уфимцев, уплативший 400 рублей, В. Захаров — 300 рублей, Н. Лушнин — 250 рублей, А. М. Мартыненко — 200 рублей и другие.

Захаров, Лежнева,

# ДО КОНЦА ЗАВЕРШИТЬ ПЕРЕСТРОЙКУ КОМСОМОЛЬСКОЙ РАБОТЫ

**Комсомольцы должны быть впереди**

(ОРЛОВ—секретарь первичной организации колхоза „Труд нацмен“)

Аппарат райкома комсомола недостаточно руководил первичными организациями, редко проводились собрания районного комсомольского актива.

Комсомольская организация нашего колхоза значительно улучшила свою работу. У нас нет ни одного комсомольца, не выполняющего нормы выработки. Комсомольцы являются застрельщиками в социалистическом соревновании, они ведут за собой несвоюю молодежь.

Во время весеннего сева и прополочной кампании мы создали специальные молодежные звенья, которые по-ударному боролись за высокий урожай.

На основе социалистического соревнования на уборке наш колхоз один из первых закончил косовицу хлебов. Комсомольский комбайн-агрегат тов. Лиясина убрал почти весь урожай в нашем колхозе. В агрегате выходила стенная газета, проводились беседы, читка литературы и газет.

Сейчас комсомольцы по-боевому включились на вывозку хлеба государству. Хлебооставку государства мы закончили полностью. На днях заканчиваем сдачу натуроплаты.

## Навести большевистский порядок в комсомольском хозяйстве

(БЕСКОНЧИН—заведующий учетом РК ВЛКСМ)

Правильное ведение комсомольского хозяйства—неотложная задача всех комсомольских организаций и их секретарей. Однако во многих первичных комсомольских организациях хранение комсомольских дел нетерпимо.

Так, в комсомольской организации колхоза «Октябрь» протоколы собраний не имеют ни номера, ни даты. Все дела «хранятся» где попало и как попало. Из книги учета вырвано много листов. Плохо хранятся документы и в комсомольской организации колхоза «Красная звезда».

До сих пор в ряде первичных комсомольских организаций нарушается инструкция ЦК комсомола о снятии комсомольцев с учета. Многие комсомольцы, уезжая из пределов района, не считывают нужным сняться с учета, что приводит к запутанности учета.

Решение XI пленума комсомола требует от всех комсомольских организаций немедленной перестройки всей работы комсомола на основе широкого привлечения активистов к комсомольской работе. Одно, надо сказать, что работы состоявшихся комиссий при райкоме комсомола пока что не видно. Необходимо больше уделять внимания вновь организованным комсомольским организациям и их секретарям.

Два дня—15 и 16 сентября—проходила вторая районная конференция ВЛКСМ.

С отчетным докладом о работе райкома комсомола выступил тов. Шахов. В своем докладе тов. Шахов на ряде примеров показал, как комсомол района боролся за выполнение решений XVIII съезда партии, за превращение нашего района в передовой район в области.

После доклада тов. Шахова развернулись прения. В своих выступлениях комсомольцы подвергли резкой критике работу райкома, вносили конкретные предложения о дальнейшей работе. Всего в прениях выступило 22 человека. Ниже мы печатаем отдельные выступления товарищ.

## Больше внимания работе школ

(ШАТИНА—зав. отделом агитации и пропаганды РК ВКП(б))

Основным недостатком в работе райкома комсомола является слабое руководство первичными организациями. Работники райкома редко бывают в организациях и мало оказывают им помощи.

Христиновский прииск является одним из крупных промышленных предприятий в нашем районе. Там много замечательной молодежи, но работа с этой молодежью почти отсутствует. Имеющийся хороший клуб часто бывает на замке, молодежь не знает, где ей провести свободное от работы время, комсомольская организация стоит в стороне от несвоюю молодежи.

Одно время много хвалили работу комсомольской организации Христиновской школы, а в действительности там очень много разного рода безобразий.

Комсомольские собрания проводятся от случая к случаю, членские взносы комсомольцы платят не популярно. Так, например, комсомолец Безденежный не платил комсомольские взносы в течение 6 месяцев.

Секретарь этой комсомольской организации тов. Голунов безответственно относится к порученному ему делу. Это неверно. Задача каждого комсомольца и комсомолки—настойчиво повышать свой политический уровень, упорно овладевать теорией марксизма-ленинизма.

Многие комсомольцы думают, что они не способны изучать историю партии. Это неверно. Задача каждого комсомольца и комсомолки—настойчиво повышать свой политический уровень, упорно овладевать теорией марксизма-ленинизма.

13—14—15 сентября германские самолеты продолжали бомбардировать Лондон, а также промышленные сооружения, железные дороги в различных районах Южной, Юго-Восточной и Центральной Англии.

Германское информационное бюро передает, что, по мнению осведомленных кругов Германии, Лондон сейчас находится в таком положении, когда он должен выбирать между судьбой Варшавы и Парижа.

Газета «Националь Цайтунг» пишет, что судьба Лондона будет судьбой всей Англии.

В американской печати указывается, что германские бомбардировщики нанесли значительно больший ущерб, чем это отмечается в английских сообщениях. К 11 сентября были уничтожены ангары и ремонтные мастерские на 10 крупнейших аэродромах Англии, 18 аэродромов получили серьезные повреждения. Разру-

шены 4 железнодорожных вокзала Лондона. Некоторые железнодорожные мосты через Темзу не действуют. Сильно повреждены газовые заводы, а также военные предприятия, в том числе авиационные.

Британская авиация, в свою очередь, продолжает совершать налеты на крупные города Германии, как то: Гамбург, Бремен, Берлин и т. д.

В результате бомбардировок имеются разрушения и жертвы среди гражданского населения.

В ночь на 14 сентября английская авиация атаковала порты голландского, бельгийского и французского побережья, в том числе Антверпен, Остенде, Кале, Дюнкерк и Булонь. Причинены большие разрушения.

По английским сообщениям, в воздушных боях над Англией было сбито только за 15 сентября более 100 германских самолетов. По германским данным, в тот же день было

## Пионерами надо руководить повседневно

(ЮЧЕНКО—заведующий клубом совхоза 208)

За 6 месяцев в комсомольской организации совхоза 208 сменилось 6 секретарей комитета комсомола. Частая смена секретарей сильно отразилась на работе всей комсомольской организации. Долгое время комсомольцы не знали кому платить членские взносы.

Очень плохо обстоит у нас дело с пионерской работой. Посланный к нам райкомом комсомола Гредасов систематически пьянствует. Спрашивается, может ли такой пионер-работник поставить воспитательную работу среди пионеров? На этот вопрос можно ответить одним словом—нет.

Воспитательной работе в школе надо уделить особое внимание, взять под комсомольский контроль каждый пионерский отряд, каждого пионера в отдельности. На пионерскую работу надо посыпать лучших из лучших комсомольцев и комсомолок. Пионерской работой надо руководить ежедневно.

## Первый пленум райкома ВЛКСМ

16 сентября, после закрытия II районной конференции, состоялось заседание вновь избранного пленума.

Пленум избрал бюро райкома ВЛКСМ в составе товарищей Андрея Яновой, Бескончина, Гуренковой, Кузьмичевой, Кузьменко, Рохмистровой и Гришачева.

Первым секретарем райкома комсомола избрана тов. Андреянова, вторым товарищ Бескончин и третьим тов. Гуренкова.

Председателями постоянных комиссий утверждены:

Агитации и пропаганды тов. Гуренкова.

Культурно-массовой тов. Рохмистровой.

Школьной молодежи и пионеров тов. Кузьменко.

Военно-физкультурной тов. Гутов.

сбито 60 английских самолетов, 20 германских самолетов не вернулись на свои базы.

\*\*\*

Положение в Французском Индо-Китае продолжает оставаться очень напряженным. По сообщению иностранной печати, переговоры между властями французской колонии и Японией еще не закончены. Между тем указывается, что 120 японских военных кораблей сосредоточены в Тонкинском заливе и около 200 японских военных кораблей и транспортов находятся вблизи островов Вэйчжан и Хайнань.

Агентство Рейтер передает, что эскадрилья китайской авиации получила приказ отправиться к границе Индо-Китая для поддержки китайских войск в провинции Юньнань.

Китайцы минируют важные военные пункты и разрушают пути сообщения на границе провинции Юньнань и Французского Индо-Китая, готовясь к возможному японскому наступлению через территорию французской колонии.

(ТАСС)

## СВОДКА

Ленинск-Кузнецкого района о ходе хлебоуборки, хлебосдачи и вспашки зяби по колхозам на 15 сентября 1940 г.

Наименование колхозов	Проц. выполн. хлебоубор.	Проц. выполн. хлебоубор.	Проц. выполн. вспаш. зяби
Байкальск. МТС	55,6	99,0	21,0
Труд нацмен	91,3	100	26,0
Новый путь	76,7	100	19,0
Им. Кирова	74,7	100	6,0
«Искра» Краснояр.	68,4	100	23,0
Кр. площадка	67,6	100	18,0
Им. М. Горького	64,8	100	8,0
Им. Ворошилова	62,6	100	36,0
Красноармеец	60,5	100	28,0
Новая жизнь	59,6	100	24,0
Доброволец	58,4	100	9,0
Зеленый луг	58,3	100	5,0
9 января	58,3	100	17,0
Веселый ключ	58,3	99,0	21,0
Победа	57,8	100	7,0
«Заря» Устьюган.	57,5	100	14,0
Им. Свердлова	57,2	100	19,0
«Нацим» Майск.	56,7	100	5,0
«Нацим» Устьюж.	53,5	100	33,0
Новь	51,0	100	18,0
Им. 20 лет Октября	48,0	100	23,0
«Искра» Устьюж.	45,3	100	23,0
Им. Сталина	44,7	100	—
Примор	43,6	100	6,0
Октябрь	42,3	100	14,0
Проектор	42,3	100	2,0
Кр. ударник	40,3	100	2,0
Майский	39,5	97,0	5,0
Путь к социализ.	37,9	100	9,0
Имени Калинина	27,7	82,0	—
Худяшевск МТС	38,4	96,0	—
Ленинский ударник	86,2	100	5,0
Магнитострой	75,1	100	15,0
Красный путеводец	69,6	100	18,0
Большевик	68,4	100	38,0
Кузбасстрой	65,6	96,0	20,0
2-й большев. сев	60,3	100	16,0
Землемеделец	58,4	92,0	3,0
Первомайский день	57,3	100	26,0
Озеровка	56,0	98,0	—
Память Ильича	49,8	94,0	4,0
8 марта	49,5	100	12,0
Трудовик	48,5	94,0	12,0
Ленвышненка	45,4	81,0	3,0
Золотая горка	45,0	100	16,0
Школьный путь	44,7	100	37,0
Якстере-Эрзя	43,3	100	—
Ясный колос	42,4	79,0	9,0
Н. Шахтер	40,4	79,0	14,0
Красный Октябрь	36,1	93,0	36,0
Труд	34,0	100	14,0
Имени Молотова	31,6	100	7,0
Красный комбайн	31,5	86,0	8,0
Цветущий	31,3	100	15,0
Охотник	31,1	100	3,0
Им. Чкалова	30,9	88,0	10
Огонек	29,2	100	22,0
Тамбовка	27,2	100	10,0
Новострой	25,9	100	12,0
Им. VII съезда Сов.	25,8	100	—
Сибирский пахарь	25,8	73,0	7,0
Красный сибиряк	22,2	98,0	18,0
Красный хлебороб	22,2	90,0	16,0
Горняк			